

Наш ответ глобальному кризису



BALTJAS FORUMS
БАЛТИЙСКИЙ ФОРУМ
THE BALTIK FORUM

Сегодня в Риге в Доме Черноголовых проходит конференция «Балтийского форума» под названием «Глобальный кризис — национальные ответы».

На форуме с докладами выступят влиятельные эксперты из Евросоюза, США и России — Игорь Юргенс, председатель правления Института современного развития (Россия), Роберт Нурик, старший исследователь Монтерей-

ского международного института исследования проблем разоружения (США), Алан Райли, профессор Юридической школы университета Лондонского Сити (Великобритания), Александр Рар, руководитель программы «Россия-СНГ» Исследовательского института Германского внешнеполитического совета, Дмитрий Саймс, президент Центра им. Р. Никсона, и многие другие влиятельные эксперты из Евросоюза, США и России.

»**стр. 2**

ПЕРСПЕКТИВА

«Балтийский форум» — прививка от провинциализма

СТИЛЕЙ

Сегодня в Риге в Доме Черноголовых открывается конференция «Балтийского форума» на тему «Глобальный кризис: национальные ответы».

отношениях внутри треугольника «ЕС, Россия, США», и именно эти исходы будут цементировать новый миропорядок.

Но на этот раз у «Балтийского форума» есть еще одно из-

СОБ

На конференции будут представлены доклады экспертов Евросоюза, США и России о стратегии выхода стран из экономического кризиса, о внешнеполитических установках государств в сфере развития межгосударственных отношений, энергетической безопасности, а также сообщения по ряду других актуальных вопросов, которые могут непосредственно повлиять на формирование внешнеполитического курса Лат-



Фото: EPA

ии и экономического развития страны.

Президент «Балтийского форума» Янис Урбанович в беседе с «Часом» сказал:

— «Балтийский форум» — это место, где задают вопросы и получают на них ответы. Тема нынешнего форума сформулирована так: «Глобальный кризис: национальные ответы». При этом, уточняю, национальный ответ не в нашем, латвийском, понимании — это ответ государственный.

Латвия как государство собственный ответ на вызов глобального кризиса пока не нашла. Наверное, потому, что мы слишком привыкли обвинять во всех своих бедах других. Нет смысла перечислять используемые обычно «аргументы»: и живем мы на перекрестке всех путей и слишком близко к России, и зимой у нас слишком холодно, и летом слишком дождливо, а тут еще этот непонят-

ный кризис... В общем, остров невезения, а не страна!

Так вот, очередной «Балтийский форум» — прививка от высокомерия и провинциального мазохизма. И эта регулярная прививка совершенно необходима, иначе страну от комплексов зашкаливает. Мы хотим раздвинуть шторы нашей «комнатушки» и показать тот мир, который существует за ее окнами.

На «Балтийском форуме» мы услышим мнения американцев о том, как они выплывают из кризиса, что они уже сделали и что собираются сделать. Это очень важно для нас. В свою очередь, представители российской политической элиты расскажут о российских антикризисных планах, которые нас тоже очень интересуют. Единой

иализма»

позиции Европейского союза в вопросе преодоления кризиса пока нет, но мы на форуме представим точку зрения брюссельского чиновничества и одной из самых сильных стран ЕС — Германии.

Подчеркну, что мы не собираемся ставить никаких оценок — ни московской, ни брюссельской, ни washingtonской позиции. Но я убежден, что нам в Латвии очень важно сориентироваться в системе координат, в которой мы сегодня существуем. И это вовсе не значит, что какую-то из представленных нам позиций мы собираемся копировать. Нет. Мы просто предлагаем познакомиться с различными вариантами.

Что же касается ситуации в Латвии, то участники форума

ее обсуждать не будут, они не станут сопрягать проблемы своих стран с нашими. Но мы сможем слушать и задавать вопросы. Чтобы попытаться понять, что в ближайшее время будет происходить в треугольнике «Евросоюз, Россия, США».

В принципе, и в США, и в Евросоюзе, и в России уже выкисталлизовался путь выхода из кризиса. Если говорить образно, то это еще не шоссе с гладким покрытием, но очертания дороги уже ясны. И несмотря на множество отличий, у всех антикризисных планов есть общий знаменатель. Этот знаменатель — эгоизм. Каждая страна свой ответ на кризисную ситуацию дает абсолютно эгоистически. Эгоизм искрит во взаимо-

отношениях внутри треугольника «ЕС, Россия, США», и именно эти искры будут цементировать новый миропорядок.

Но на этот раз у «Балтийского форума» есть еще одно измерение. В этом году в Ригу впервые приедут эксперты из Китая — из Центра современного развития КНР. Они расскажут о китайском плане выхода из кризиса. И хотя Китай находится далеко за пределами нашего треугольника, от ситуации в этой стране во многом будет зависеть и ситуация в Европе, и ситуация в мире.

Словом, «Балтийский форум», как всегда, будет очень интересен. Для тех, кто умеет слышать не только себя, но и других. А я убежден, что слушать других надо, потому что очень важно понять, что происходит в мире. Нельзя все время жить в провинциальном убеждении, что мы здесь самые умные и самые уникальные.

Записала Ина ОШКАЯ.